

Ядовитые паукообразные — как не попасть в их сети!

Субтропический крымский климат является благоприятной средой для развития ядовитых паукообразных. С наступлением аномальной жары они активизируются. Ежегодно в больницы Крыма поступают десятки людей, укушенных пауками. Многие из представителей паукообразных вполне безобидные существа. **Опасных пауков в Крыму насчитывается всего 4 вида, из них реально, смертельно опасен — только каракурт.** Его укус очень болезненный и от яда на самом деле умирают люди. К счастью, это случается не часто, зато реально оказаться на больничной койке.

Сила действия яда зависит от нескольких факторов. У всех паукообразных он усиливается в несколько раз в период спаривания и откладывания яиц, а происходит это в весенне-летний период. Преимущественно они обитают в дикой, естественной среде. В жилье человека наведываются крайне редко, но все же такие случаи не исключаются.

Каракурт



Как выглядит самый опасный паук Крыма:

Половозрелые самки насыщенного черного цвета с глянцевым отливом, длиной до 2 см. Длина самцов не превышает 7-8 мм. У молодых и мужских особей на брюшке имеется 13 красных пятнышек. Иногда они обрамлены белой каймой. Две пары глаз помогают хорошо ориентироваться в дневное и ночное время. Питается насекомыми. Излюбленные места обитания – норы грызунов, из которых паук с легкостью изгоняет обитателей. Даже если мышь вздумает противостоять каракурту, мгновенно погибает от его укуса. Также селится между камнями, в трещинах скал. Свои ловчие сети расставляет в траве, в степях и даже на дачных участках.

Интересно! Из-за кровожадности самки во время спаривания, каракурта еще называют черной вдовой. Брачные игры женской особи весьма своеобразны – по окончании процесса она съедает самца. Аппетит у самки отменный: в ее сети для спаривания может одновременно находиться до 5 кандидатов.

Представители рода черных вдов не характеризуются агрессивностью по отношению к человеку. Только если они чувствуют опасность, защищают свое

логово –лишь в экстренных случаях способны нападать на людей. Чаще всего этот вид пауков в Крыму кусает случайно. Это связано с особенностью их рефлексов. При надавливании на брюшко они выпускают яд, по этой причине ползущего паучка по телу следует не прихлопывать, а аккуратно сбрасывать. Концентрация ядовитых компонентов у каракуртов в 15 раз выше, чем у гремучей змеи. У человека вероятность летального исхода после укуса составляет 4-6%. Яд оказывает нервнопаралитическое действие.

Симптомы укуса каракурта:

- появление сильной жгучей боли, которая усиливается и распространяется по всему телу в течение 15 минут;
- затруднение дыхания;
- головокружение, возможно посинение кожных покровов на лице;
- нарушения сердечного ритма и работы почек;
- судороги, спазмы мышц в области живота;
- депрессивное состояние, появление чувства непреодолимой тоски и страха смерти.

Что делать, если укусил каракурт:

Обращение к врачу необходимо незамедлительно. Наиболее эффективный способ устранения последствий укуса самого опасного паука Крыма – введение сыворотки. Однако она не всегда есть в наличии в медицинских пунктах. При ее отсутствии вводят внутривенную инъекцию калия марганцевого или глюконат кальция. Необходимость в повторной инъекции определяется состоянием жертвы.

В полевых условиях применяют способ прижигания. Сразу же после укуса, чтобы нейтрализовать действие яда, к ране прикладывают 3 спички (головками к ранке), а четвертой поджигают их. Высокая температура разрушает белковую структуру яда и тем самым удается избежать отравления организма.

Тарантул – самый крупный паук Крыма



Тарантулы относятся к многочисленному семейству пауков-волков. Размеры взрослой особи достигают 3,5 см. Серое мохнатое тело и такие же мохнатые лапки – «визитная карточка» паука.

На крымском полуострове встретить тарантулов можно в засушливых районах, степях. Дневное время они укрываются в подземных вертикальных норах,

глубина которых может достигать 60 см, пережидая жару. Ночью выходят на охоту. Жертвами пауков становятся гусеницы, кузнечики, мухи, мотыльки, медведки и другие мелкие насекомые. В отличие от большинства паукообразных, тарантул не плетет ловчих сетей. Завидев жертву, он быстро догоняет ее на своих длинных мохнатых лапах и впрыскивает в нее свой яд.

Интересно! Самки проявляют удивительную заботу о потомстве. После спаривания в конце лета, женская особь удаляется в норку, откладывает яйца и скрупулезно оплетает их паутиной. Сформировавшийся кокон до появления молодняка она всюду носит с собой. Появившиеся новорожденные особи еще некоторое время находятся на брюшке самки.

Человек не представляет интереса для гигантских пауков Крыма. Напротив, заслышав вибрацию от человеческих шагов, он старается скрыться подальше. Укусить может лишь в случае самообороны. Ощущения после укуса сравнимы с укусом 2 пчел или одного шершня. Возможно появление аллергических реакций на яд тарантула, которые проявляются лихорадочным состоянием, тошнотой, болевыми ощущениями в мышцах.

Что делать, если укусил тарантул:

Достаточно обработать ранку зеленкой или спиртовым раствором, приложить холодный компресс и обеспечить жертве покой.

Сольпуга – обитатель южного побережья



Сольпуги, они же фаланги, еще один интересный вид пауков в Крыму, занесенный в Красную книгу. Обитают в засушливых районах, преимущественно в предгорьях южной части полуострова. Активность проявляют в ночное время. Маленькие особи не могут причинить вред человеку, так как еще не вполне сформировавшиеся хелицеры не в состоянии прокусить кожный покров. А вот встреча с взрослым пауком не предвещает ничего хорошего. Их хелицеры оснащены зубами и укусы очень болезненные. И хоть паук не впрыскивает яд при укусе, на его челюстях сохраняются останки предыдущих жертв, которые могут проникнуть в рану и спровоцировать гниение.

Интересно! В Южной Африке подобных паукообразных называют парикмахерами. Такое название прижилось из-за развитых крепких передних

щупалец, посредством которых они способны лишать человека волос на голове, а также шерсти животных. «Состриженными» волосами пауки выстилают дно своих гнезд.

Примечательно, что сольпуги не боятся людей и могут запросто присоединиться к посиделкам возле костра.

Аргиопа – самый оригинальный паук крыма



Окрас брюшка паука очень похож на осиную расцветку. Чередующиеся желтые и белые полосы придают паукообразному незабываемый вид. Данный представитель отнюдь не редкость в Крыму и встретить его можно в степной, лесной зоне.

Из-за полосатого окраса появилось еще множество названий: зебра, паук-оса. Размеры тела не превышают 1,5 см. Пик активности приходится на вечернее и ночное время. Паучихи плетут паутину сложной конструкции. При этом, на создание ловчей сети у них уходит не более часа. Сама особь располагается в центре сооружения и висит головой вниз. Кузнечики, саранча, кобылки – любимые лакомства паука. Смертельной опасности для человека укус аргиопы не представляет. На пораженном месте может появиться нагноение, нарывы, в самом худшем случае – развитие некроза ткани. У людей склонных к аллергии, возможно проявление аллергических реакций на паучий яд.

Важно! Какой бы паук вас не укусил, ни в коем случае нельзя накладывать жгут. Нарушение кровообращения может привести к омертвлению конечности. Также возбраняется резать ранки и надрезы возле них.